
PRESIDENTE SECRETÁRIA

1 ATA DA REUNIÃO CONCEO Nº 224. Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e 

2 vinte e três, às treze horas e trinta minutos, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de 

3 Educação Superior do Oeste – CONCEO, em reunião extraordinária de forma presencial, e 

4 presidida pelo Prof. Cleuzir da Luz – Diretor Geral da UDESC Oeste -, e com a presença dos 

5 seguintes Conselheiros: Fernanda Karla Metelski, Tânia Maria Ascari, Geórgia Ane Raquel Sehn, 

6 Aline Zampar, Olvani Martins da Silva, Lucíola Gabatini, Andréia Zilio Dinon, Marcel Manente 

7 Boiago, Clarissa Bohrer da Silva, aluna Eloisa Bruna Bojarski. Prof. Cleuzir inicia a reunião 

8 agradecendo a presença de todos, nesta reunião que é extraordinária, informa que a reunião 

9 será secretariada pela servidora Renata Tumelero na ausência da Samara, secretária do 

10 Conselho de Centro. Na sequência, abre para inscrições em expediente. Em expediente: a 

11 secretária informa que recebeu duas manifestações acerca de ausência na reunião, entretanto 

12 estas justificativas não abonam as faltas das servidoras, uma vez que o CONCEO é prioridade 

13 frente a demais atividades administrativas, de ensino, pesquisa ou extensão: A Profa. Letícia de 

14 Lima Trindade informou ausência na reunião devido a atividade de estágio supervisionado, e que 

15 não há gerência para mudança de agenda nos serviços, sendo atividade avaliativa agendada 

16 com enfermeiros coordenadores da SESAU. A Profa. Maria Luísa Appendino Nunes Zotti informou 

17 ausência na reunião por ministrar aula na graduação e a dificuldade de reagendar em outro 

18 horário. Sem mais manifestações em expediente, o presidente passa para a Ordem do Dia: 

19 Processo SGPe 14747/2023. Origem: UDESC/CEO/ZOO – Departamento de Zootecnia. Assunto: 

20 Discussão e aprovação “Reforma do Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Zootecnia”. 

21 Interessada: Aline Zampar. Relator(a): Andréia Zilio Dinon. Com a palavra, a relatora faz um 

22 resumo do histórico do processo e passa para a análise. Informa que realizou a análise da 

23 proposta de reforma do Projeto Pedagórico do Curso de Graduação em Zootecnia com base na 

24 IN 04/2022/PROEN. Relata as justificativas apresentadas no processo, sugerindo a inclusão das 

25 DCNs citadas como justificativas para alteração e no anexo do processo. Destaca que uma das 

26 justificativas é a demanda da creditação de extensão, a qual está contemplada na alteração 

27 proposta, atendendo a resolução 07/2022/UDESC. Relata que a proposta mantém a quantidade 

28 de horas, atendendo regulamentação para os cursos de zootecnia, entretanto prevê a a redução 

29 na entrada semestral de 40 para 30 alunos. A relatora faz alguns apontamentos para correção 

30 no texto, nos itens 4, 8, 17.1 e 15, de forma a contribuir com a melhoria da proposta. Destaca 

31 que a proposta em análise está bem escrita e em conformidade com a IN 

32 04/2022/PROEN/UDESC, proferindo assim voto favorável a aprovação da reforma com os ajustes 

33 propostos para o novo Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Zootecnia. Em discussão, 

34 Profa. Aline comenta sobre as dificuldades encontradas para a elaboração da reforma do PPC. 

35 Profa. Fernanda relata a colaboração entre a Comissão de Ensino e a chefia do Departamento 

36 de Zootecnia para a elaboração e melhoria da proposta. Informa que pelas resoluções, não é 

37 necessária a aprovação na Comissão de Ensino, apenas a emissão de análise técnica. Profa. 
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PRESIDENTE SECRETÁRIA

38 Geórgia alerta que a justificativa de baixa demanda para a redução do número de vagas 

39 ofertadas por semestre precisa ser fortalecida para a análise técnica da PROEN, com base no 

40 histórico da tramitação do alteração do PPC da Engenharia. Prof. Marcel comenta que o 

41 departamento de zootecnia fez uma pesquisa em escolas técnicas rurais para saber, entre outras 

42 coisas, qual a demanda por período, e que houve muitas manifestações pela preferência do curso 

43 no período noturno. Informa que este foi o motivo pela demora na tramitação da alteração do 

44 PPC, mas que como a Direção do centro está fazendo um trabalho conjunto com todos os 

45 departamentos para apontar as necessidades de alterações nos cursos de graduação, o 

46 departamento entendeu por tramitar alterações maiores somente após a conclusão dos trabalhos 

47 por parte da Direção. Prof. Cleuzir agradece aos professores Aline e Marcel, pela condução dos 

48 trabalhos conduzidos para que fosse elaborada a proposta de alteração do PPC da Zootecnia, 

49 bem como o trabalho de todos os envolvidos, Direção de Ensino e da relatora do processo. Não 

50 havendo mais interessados em discutir, em regime de votação, o parecer da relatora é aprovado 

51 por unanimidade. Comunicações Pessoais: Não houve manifestações na comunicação então o 

52 Prof. Cleuzir da Luz, Presidente do CONCEO, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

53 a sessão, da qual, eu, Renata Tumelero, secretária, lavro a presente ata que, após ser lida, 

54 discutida, votada e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e por todos os conselheiros 

55 presentes à reunião em questão. Chapecó, aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte 

56 e três.
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